

奥朗德胜, 萨科齐也能拿“第一”

社会党热盼17年后重回爱丽舍宫 人民运动联盟或出首个连任失败总统

法国2012年总统大选第二轮投票于6日8时拉开序幕。在海外领土,投票5日先期举行。4600万选民在现任总统、人民运动联盟候选人萨科齐和左派社会党候选人奥朗德之间作出最终抉择。最新民调结果显示,奥朗德仍然领先萨科齐,有望成为继1995年前总统密特朗以来,第一位出任国家元首的社会党人。

中国也有投票点

为此次选举设立的780个投票点,其中390个设在法国本土及海外省,另外一半则设置在其他国家,其中中国也有16个投票点。

目前来看,4日公布的最后一

次民调结果显示,奥朗德获52%选民支持,萨科齐获48%支持,两人间差距缩减至第一轮投票以来最小。第一轮投票中,奥朗德和萨科齐得票率分别为28.63%和27.18%。

媒体民众现分歧

面对即将揭晓的总统选举结果,法国媒体以评论表述各自观点。亲萨科齐的《费加罗报》在头版发表社论,强调“选总统不是选美”。法新社解读,这一说法似乎意在打击缺乏中央政府从政经历的奥朗德“温和、好交际的共识构建者形象”。

《解放报》则指认,萨科齐把人民运动联盟拖向极右,誓言采取限

制移民和强化边境管控等极右措施,旨在取悦极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞的支持者。

尽管萨科齐选择极右政策,很多巴黎华人选民还是希望他连任。大多数华裔在法国从商,奥朗德主张限制每周工时,萨科齐则强调多做多赚、不加税,而且华人选民担心让左翼政党执政,负债累累的法国将变成第二个希腊。

萨科齐期待翻盘

作为历史上第一个在谋求连任首轮投票中落后的法国总统,萨科齐4日称比赛还没结束,他将第二轮投票比作“双刃”,“事情会滑向刀

刃的哪一边眼下还无法设想”,敦促“沉默”选民投票支持他。

路透社分析,萨科齐若想反败为胜,需赢得大约八成在第一轮投票中支持勒庞的人和至少半数在第一轮投票中支持中间派候选人贝鲁的选民。

勒庞已表明,自己将在第二轮投票中投出空白选票。一些分析师认为,她的支持者中大约25%的人将“跟风”弃权。虽然贝鲁3日夜间接指示支持者必须在奥朗德和萨科齐间作出抉择。这一轮投票结果是否会发生戏剧性变化,谁将入主爱丽舍宫,我们拭目以待。刘鹏 朱增兰



新华社美国里士满5月5日电 距离大选投票半年,美国总统奥巴马5日正式启动连任竞选之路,先后在俄亥俄州和弗吉尼亚州两个重要的“摇摆州”举行两场正式集会。知名民调机构盖洛普公司当天公布的调查显示,奥巴马和罗姆尼的支持率基本平分秋色。

在“摇摆州”启动竞选之路
奥巴马正式向连任“前进”

在弗吉尼亚州联邦大学,场馆内的大型条幅上书写“前进”字样(见图),这是奥巴马竞选团队正式启用的最新竞选口号。他在演讲中回顾了自己执政三年多来取得的多项“政绩”,包括刺激经济复苏举措、医保法案以及打死拉丹等。

俄亥俄州和弗吉尼亚州是公认的两个“摇摆州”,特别是在选情胶着时对选举结果具有重要影响。奥巴马2008年分别赢下了这两个州,而且是40余年来首位赢得弗吉尼亚州的民主党总统。

强硬派宗教势力 伊朗议会选举大胜

新华社德黑兰5月5日电 根据伊朗政府5日公布的第九届议会选举最终结果,支持最高领袖哈梅内伊和强硬派宗教势力的“原则主义者团结阵线”赢得议会绝大多数选票。

计票结果显示,“原则主义者团结阵线”在4日举行的补选中赢得22个席位,在3月初的第一轮选举中获得169个席位,两轮投票共获议会290个席位中191席。支持内贾德总统的“伊斯兰抵抗阵线”、独立参选人和立场不明的其他派别最终赢得其余99个席位。

埃及:一份名单引发两场血案

总统候选人资格之争导致接连冲突 逾五百人死伤

埃及示威者4日在国防部大楼附近与军警发生冲突,包括一名士兵在内的两人丧生,近400人受伤。军方宵禁5日7时结束,国防部周边恢复平静,300人因参与冲突遭军方拘留。



开罗示威者四日与军警发生冲突 图2

两场冲突

反对军方示威者2日凌晨在国防部前遭一群不明身份者的袭击,双方互掷石块和燃烧弹,造成9人死亡、168人受伤。4日,埃及十余个省数万民众再次举行大规模游行,要求军方如期交权。在开罗,大量民众不断涌向市中心解放广场。午后时分,人数达到了数万人。一些示威民众试图冲击国防部大楼,随即与驻守军警发生冲突。

宵禁拘人

埃及武装部队最高委员会4日宣布在国防部周边实施宵禁,警告“军方将毅然决然地对违规者予以回击”。士兵和装甲运兵车部署在一条通往国防部大楼的道路上;士兵还设置警戒线,阻止示威者靠近国

防部大楼。

法新社援引军方人士的话报道,军方决定拘留300人15天,他们连夜接受讯问。除示威民众,9名媒体从业人员遭扣。一名比利时摄影记者遭短暂拘留,一个与埃及穆斯林兄弟会相关频道的电视摄制组被扣留。另外,军方将下令逮捕煽动暴力冲突的人,包括一些“大人物”。

资格之争

本轮暴力冲突事件的直接起因是萨拉菲派总统候选人伊斯梅尔因不符合参选条件被取消竞选资格。伊斯梅尔因其母亲持有美国国籍被选举委员会剥夺竞选资格。埃及武装部队最高委员会先前多次声明将在6月30日前移交权力,确保本月总统选举公正透明,但遭民众质疑。4月25日,最高总统选举委员会公

布了一份总统候选人最终名单,认定10名申请参选者不符合法律规定的条件,加剧示威者与军方间紧张气氛。

伊斯梅尔的支持者连日来静坐抗议,要求修改宪法声明中的相关条款,遭到军方拒绝。随后,示威者挑衅军警,欲冲击国防部驻地,明显是发泄对军方的不满。

除萨拉菲派政党组织参加之外,穆斯林兄弟会和其他一些政党也是此次游行的主力军。他们呼吁清除国家机构中的前政府残余人士,解散最高选举委员会,按时进行总统选举,军方在6月底前按时移交国家权力等。分析人士指出,埃及23日大选前,各派力量之间矛盾重重,相互展开激烈博弈,是大规模示威活动爆发的深层原因。

陈立希 方文军

美军事法庭开庭 9·11五主犯

审理过程或持续数年

本报洛杉矶今日电(驻美记者徐东海)美军设于古巴关塔那摩海军基地的军事法庭5日正式启动审判程序,提审包括哈立德·穆罕默德在内的5名“9·11”主犯。如果罪名成立,他们将被判处死刑。

这是5人3年多来首次露面。他们被控策划并实施2001年9月11日发生在纽约、华盛顿和宾夕法尼亚州尚克斯维尔的恐怖袭击,造成2976人死亡。如果由12名军人组成的陪审团最终认定罪名成立,他们将被处以极刑。

共有60名媒体记者和10余名遇难者家属获准进入关塔那摩海军基地观看庭审过程。美军还在纽约、马里兰等多处地点安排了闭路电视实况转播。

时隔近11年,这场“世纪审判”久拖不决已引发美国民众的批评。小布什当政期间,曾指派军方审理此案,但奥巴马上台后,一度准备将案件移交纽约联邦法庭审理。在共和党及纽约市民强烈反对下,2011年奥巴马被迫决定继续由军事法庭审理此案。

虽然5人对罪行供认不讳,但法律专家表示,不排除5人翻供的可能,审理过程或许会持续几年。

时代室内游戏巅峰之作

THE CUBE

梦立方

东方卫视·挑战梦想季

5月6日起

每周日晚21:15

耀世而出

主持人:程雷